

上接1版

市委常委、长沙警备区政委冯紫英前往开福区浏阳河社区老年活动中心,走访慰问“中国好人”、开福区关工委副主任邓学东,为他送上节日的关怀与问候。退休20年来,他全身心投入社会治理和公益助学,如今年逾八旬仍以身示范,忙碌在乡村振兴一线。冯紫英对他作出的贡献表示感谢,嘱咐相关部门负责人将学习教育与推动中心工作结合起来,充分发挥党员的先锋模范作用,带着感情、带着责任,做好服务保障各项工作,让其感受到党和政府的温暖。

市委常委、市委政法委书记张敏到望城区走访慰问老党员和困难党员,向他们致以节日的问候和诚挚的祝福。张敏先后来到党员徐正清和戴铁长家中,话家常、聊近况,了解他们的家庭、生活和身体状况,细心叮嘱两位

康镇麟指出,市直相关部门、长沙县和自贸临空区要针对企业提出的问题,紧盯项目关键节点,联动推进问题解决,强化要素保障服务,真心实意为企业服务;企业要强化安全生产管理,加快项目施工进度,高质高效完成建设任务。长沙空港型国家物流枢纽已入围2025年国家物流枢纽建设名单,要充分发挥区位优势,发挥龙头企业带动作用,促进冷链食品产业集聚发展,助力长沙加快构建现代冷链物流体系,为长沙高质量发展注入强劲动能。

长沙确定20个“法治为民办实事”市级项目

长沙晚报7月1日讯(全媒体记者 李广军)记者1日从长沙市委依法治市办获悉,为积极回应人民群众法治需求,用心用情解决人民群众反映强烈的突出问题,市委依法治市办在全市部署开展2025年“法治为民办实事”活动,确定20个“法治为民办实事”市级项目。

其中市直项目10个,包括市中院“要素式”起诉状、答辩状示范文本推广,市教育局实施的长沙市经营环节重点风险水产品质量安全专项整治,市司法局、市律师行业党委、市律师协会实施的长沙市律师行业助力新就业群体权益保障行动。

另有10个区县项目,分别为创新湖南湘江新区商融多元调解中心建设,芙蓉区劳动纠纷“一站式”高效调处惠民工程、“检察+N共助天心”国家司法救助与社会救助有效衔接机制项目、开福区捞刀河片区黑臭水体整治、“雨花e经济”法律咨询服务模块、望城区交通运输行业企业安全生产服务指南编撰及指导实施、长沙县“法治护企”机制建设、浏阳市“护苗成长·法治护航”未成年人司法保护专项行动、“党建领航·法润浏阳乡村行”主题活动、宁乡市搭建“一站式、全链条、精准化”企业公共法律服务平台。

2025年“新时代湖南好少年”名单公布

长沙10人(5组)上榜

长沙晚报7月1日讯(全媒体记者 刘俊)6月28日,2025年“新时代湖南好少年”名单公布,长沙市岳麓区博才咸嘉小学刘静远、长沙市雅礼书院中学热血合唱团(邓薪奥、谢冬、项梓轩、曾子瑄、陈科宇、刘伉桀)、宁乡一中横市芙蓉学校陈子光、长沙市岳麓区实验小学孟艾萱、长沙市松雅湖第二小学常梓涵等来自长沙的10人(5组)上榜。

刘静远在3岁时植入人工耳蜗,她克服困难学会听和说,跟上同龄孩子的步伐;热爱音乐,多次参加国家和省级演出;积极参与残疾人公益演出和活动,在第11届省残运会开幕式演唱会歌,为众多听障家庭带来正面激励。曾获评长沙市“新时代好少年”。

常梓涵热爱科技创新,近两年在人工智能、科技创新等比赛中获奖20余项,包括2024年工信部主办的“蓝桥杯”Scratch编程比赛全国一等奖,湖南省青少年创新实践大赛一等奖、2024世界机器人大赛选拔赛一等奖等奖项。他品学兼优、热心公益,积极参加社区志愿活动。曾获评长沙市“新时代好少年”、长沙市“红领巾奖章”三星章。

市委常委、市委统战部部长刘汇到天心区书院巷走访慰问困难党员陈菊华,鼓励她保重身体、乐观生活。在天剑社区,刘汇看望慰问了优秀党员张国庆,向她为社区和谐稳定所作的贡献表示感谢。刘汇还为统战系统年轻干部讲授专题党课,在座谈交流中勉励大家深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,准确把握中央八项规定及其实施细则精神的核心要义和实践要求,努力营造统一战线风清气正的政治生态和干事创业的浓厚氛围。

市委常委、市委政法委书记张敏到望城区走访慰问老党员和困难党员,向他们致以节日的问候和诚挚的祝福。张敏先后来到党员徐正清和戴铁长家中,话家常、聊近况,了解他们的家庭、生活和身体状况,细心叮嘱两位

长沙上榜“全国禁毒示范城市”

创建工作连续三年被国家禁毒办、公安部推介

长沙晚报7月1日讯(全媒体记者 张洋子)6月30日晚,国家禁毒委员会公布第二批“全国禁毒示范城市”名单,长沙上榜。

为深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神和党中央决策部署,培育先进典型,发挥示范引领带动作用,进一步激发各地开展禁毒工作的积极性主动性创造性,推动新时代禁毒人民战争持续深入开展,国家禁毒委员会自2022年7月正式部署启动第二批全国禁毒示范

城市创建活动,全国31个省(区、市)及兵团的90个城市被纳入2022年至2024年创建周期全国禁毒示范创建城市名单。

按照从严把关、优中选优的原则,国家禁毒委员会依据有关规则,在对创建城市三年跟踪量化评估的基础上,组织验收组对30个候选城市进行实地验收并予以公示。最终,30个参创城市被国家禁毒委员会命名为第二批“全国禁毒示范城市”。

2022年以来,长沙全力创建全国禁毒示范城市,毒品治理能力大幅提升,全市毒情形势持续稳定向好。长沙创建全国禁毒示范城市工作受到了国家禁毒办、公安部禁毒局高度认可,并连续三年刊发简报予以推介。

开展创建活动不仅提升了参创城市的毒品问题治理能力,而且能够以点带面推动禁毒工作整体发展。创建禁毒示范城市,有利于形成你追我赶、争先创优的生动局

面,有利于推动城市禁毒工作实现跨越式发展,有利于促进全国毒品形势的总体好转。下一步,第二批“全国禁毒示范城市”要按照国家禁毒委员会部署要求,再接再厉、乘势而上,在推进中国特色毒品治理现代化上走在前、作表率,以高水平安全保障高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。



三代人的雷锋路

外出宣讲2000余场次,听众超100万人次……谭荒芳用跨越代际的坚守
让雷锋精神在新时代绽放更耀眼的光芒

人物名片

谭荒芳

湖南省“学雷锋杰出青年”、湖南省“最美志愿者”、长沙市“最美‘五老红’志愿者”、长沙市“学雷锋标兵”、长沙市“五老”金牌讲师。其家庭获评长沙市最美家庭。

长沙晚报全媒体记者 彭雨纯

“这是1990年参加学雷锋研讨会”“这是2009年在湘东中学讲雷锋故事”……翻开宣讲足迹本,谭荒芳如数家珍。自1986年到湖南雷锋纪念馆工作,踏上传播雷锋精神的道路,谭荒芳一走就是几十年。“要像雷锋一样,做善良的人、正直的人。”她以雷锋精神立家风、树品德、育后代,用跨越代际的坚守让雷锋精神始终炽热如初。

“甘当小草沃中华”

1960年,谭荒芳出生在北大荒(今黑龙江省北部)的一个军垦农场。父亲为她取名“荒芳”,愿她像北大荒的小草一样,不畏严寒、散发芬芳。然而,在她八个月大时,双手不慎被开水严重烫伤,因严重感染危及生命,不得不从腕部截肢,只留下两个光秃秃的手腕。

“雷锋精神一直是我的精神支柱。”身体的残疾没有击垮谭荒芳,从小听着雷锋故事、读着《雷锋日记》长大的她以顽强的毅力学会了用两只光秃秃的手腕夹着笔写字、作画,读完了小学、初中、高中。

高中毕业后,由于残疾,谭荒芳找工作屡屡碰壁。“那时一度很迷茫,但是想到雷锋经历了那么多苦难却始终昂扬向上,他那种向上的精神激励了我。”在父母的支持下,谭荒芳在老家望城靖港开办了一个家庭图书馆。这是小镇上的第一个图书馆,6年时间里,谭荒芳接待读者近20万人次,在这个狭窄的小天地里,用自己所学的知识开拓了广阔的为人民服务的道路。

1986年,谭荒芳被安排到雷锋纪念馆工作。“能够成为雷锋纪念馆的一名工作人员,我感到无比骄傲和自豪。”当晚,她在日记中写道:“人生之路本艰难,哪堪吾身亦有残。高歌难尽党恩泽,甘当小草沃中华”,决心以雷锋精神为指引,为党和人民事业贡献自己的青春和力量。

30多年来,她以雷锋为人生的路标,克服残疾带来的极大困难和不便,跋山涉水办流动展览把雷锋精神送上门,满腔热情不遗余力对外宣讲,在馆内讲解5000余批次、听众12万余人次,外出作报告2000余场次、听众超100万人次;整理、完善数百万字资料,把雷锋精神的阳光播撒到祖国的四面八方,书写了“无手亦能写春秋”的精彩人生。



在传播雷锋精神的道路上,谭荒芳一走就是几十年。长沙晚报全媒体记者 彭雨纯 摄

雷锋精神代代传

2009年,谭荒芳面临退休,其女儿张璐琪将毕业,打算在外闯荡一番。“当时我还是希望女儿能回来,她从小在雷锋纪念馆长大,我认为她有义务也有能力去传播雷锋精神。”面对母亲的建议,张璐琪主动放弃苏州优厚的工作待遇,回到家乡成为一名宣讲员。

女儿接过了接力棒,谭荒芳仍没有停下脚步。退休之后,谭荒芳加入长沙市“五老”金牌讲师团,继续奔走在宣讲雷锋精神的一线。她还先后走访了20多位雷锋生前故旧,留下了珍贵的采访资料和回忆手稿。2020年,“谭荒芳工作室”成立,将新时代文明实践志愿服务活动制度常态化,打造乡艺课堂,定期为偏远农村地区的青少年免费开展书法培训。

“要像雷锋一样,把平凡的工作做到最好、做到极致。”谭荒芳常常这样和家人说。如今,其女儿已成长为湖南雷锋纪念馆宣讲科科长、雷锋精神巡讲团负责人,在宣讲雷锋精神的同时培养着新一代讲解员。在外婆、妈妈的言传身教下,外孙陈子峰也成长为乐于助人、热心公益的“锋”少年,是湖南雷锋纪念馆的“红领巾讲解员”,还被评为长沙市“新时代好少年”。

如今,谭荒芳祖孙三代都奔走在宣讲雷锋精神的道路上,他们用行动诠释着雷锋精神,让这束精神之光代代相传,在新时代绽放更耀眼的光芒。

传家风薪火 颂家国情深

新时代“五老四教”之家庭家教家风

中共长沙市委老干部局主办



扫码看辣视频
聆听家风宣言

毕生奋斗不息。其家风浸润着“苟利国家生死以”的赤诚,教导子孙心怀“国之大者”,为民族复兴贡献力量。

二是坚定的为民服务。“为人民服务”的宗旨已融入血脉,即使退居岗位,他们仍心系社会、关爱他人,以点滴言行诠释奉献真谛。这种精神融入家风,滋养着后辈服务社会、关爱他人的公德心。

三是无私的奉献精神。他们一生为党的和人民的事业拼搏,退休后仍发挥余热,将经验智慧倾囊相授。这份“春蚕到死丝方尽”的默默奉献,是其家风的精髓,传递着不求回报、甘为人梯的正能量。

“怎么学?知行合一,薪火代代传。”

学习“五老”家风,重在落实,贵在传承。我们首先要明晓其义,主动走近“五老”,聆听他们的奋斗故事,治家心得,阅读相关记载,深刻理解其家风背后蕴含的信仰、情怀与精神实质。

我们更要躬身践行,从自身做起,从家庭着手,将尊老爱幼、勤俭持家、诚实守信等美德落实于日常点滴。在社会生活中,践行为人乐、热心公益、服务社会。领导干部尤须以身作则,带头立家规、正家风,做家风建设的表率。

家风好,则党风政风正;党风政风正,则社风民风淳。让我们学习、践行、弘扬“五老”优良家教家风,蕴藏者穿越时空的精神力量,核心有三点——

一是深厚的家国情怀。他们将个人与家庭的命运与国家民族的兴衰紧紧相连,国家民族的兴衰紧紧相连,

一天之内发出861本久盼的“红本”

长沙县不动产登记中心应民所盼、打通梗阻,高效化解“办证难”

长沙晚报7月1日讯(全媒体记者 刘洋)

“拿到了!真拿到了!”近日,在长沙县不动产登记中心,和泓桃李春风小区的业主们摩挲着崭新的不动产权证书封皮,声音里是长期悬在心头石头终于落地的轻松。这本红彤彤的“房本”,他们期盼了许久。

而就在一天前,这几乎还是件“不可能完成的任务”。

“开发商在建工程抵押迟迟未解、代收的登记费躺在账上无法缴纳……当时,这一环套一环形成的阻碍,让‘红本本’成了扎在群众心头的刺,也是横亘在优化营商环境答卷上的一道难题。”长沙县不动产登记中心副主任杨路提起项目启动前的困局仍记忆犹新。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,长沙县坚持问题导向,以一线攻坚闭环工作法狠抓落实。面对这一“老大难”问题,

破题的决心在今年3月县委、县政府专题会议的精准“把脉”中凝聚。长沙县自然资源局牵头、住房和城乡建设局协同,灵活运用“保交房”政策精神,果断开出了两张关键“药方”:

“先证后费”:允许暂缓缴费,业主先拿证,后续费用从监管账户划转,解了资金死结;

“按套办证”:对存在抵押查封问题的房屋,打破常规“栋”办理模式,人工干预按套处理,精准化解法律冻结。

这两招,直刺“办证难”的资金链和法律关系两大核心“病灶”。

政策通了,登记中心内部立刻掀起一场“效率风暴”。“不能再让群众来回折腾!”工作人员达成共识。

传统的“串联接力”被彻底颠覆——商品房首次登记、转移分户登记、在建抵押转现房抵押……这些原本需要多头跑、反复交办的业务,被打包成“一件事”,一次申请,多事联办,材料“瘦

身”,跑腿大减。

“资料查验、业务审核同步上!业务骨干上!”综合受理部部长宋佳积极调度。窗口工作人员不再是等着“接力棒”,而是“并排跑”的战友。一条极速“绿色通道”被开辟出来,只为全力保障这个“老大难”项目“即来即办、即时办结”。

这不仅仅是一个部门的战斗。在长沙县

委、县政府领导以及纪委监委监督下,壁垒加速打破;住建、税务、法院迅速联动,“多测合一、多规合一、多审合一”的改革成果被深度融合运用,信息共享跑通了“最后一公里”。

一个工作日,从破晓到日暮,当开发商代表宾鑫龙捧上代表861户业主权益的厚厚一摞不动产权证书时,现场所有人紧绷的弦终于松了下来。

这861本一天之内发出的“红本”,不仅熨平了近千个家庭积压已久的焦虑,更用生的实践宣告:只要瞄准真问题,敢于破常规,就能让服务多跑路、流程更顺畅,群众早安心,“办证难”也能高效化解。

“长沙县的这次攻坚,为同类问题的化解决,留下了一个值得借鉴的答案。”长沙县不动产登记中心主任盛奎说。

[2025]长沙市(矿)001号采矿权 补充公告

经研究决定:[2025]长沙市(矿)001号挂牌时间调整为2025年7月29日9:00至2025年8月12日10:00,保证金截止日期调整至2025年8月7日15:00。

特此公告。

长沙市自然资源和规划局
2025年7月1日

锲而不舍落实中央八项规定精神